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Промова Є. Е. краєвого Маршадка 
при відкрити) кр. Сойму дня 28. н. ст. грудня 1897.

В хвили, коли сегорічний сойм збирає ся 
для наради над порученими єму статутом крає- 
вими справами, годї не ствердити, що думка 
наша природною ходою справ занята політичним 
положенєм держави, котра в сїй хвили нахо
дить ся в трудних і тяжких услінях.

Не тут місце говорити про поводи сего пе- 
ресиленя і супроводних обставин, але певно 
буду речником всего краю і Сойму, коли скажу, 
що найщирше бажаємо, щоби вже в найблиз- 
шій будуччипї вернули відносини, котрі умо- 
жливили-б правильну діяльність конституцийних 
уладжєнь державних, а передовсім уможливили 
законодатним чинникам ті ухвали, які ми ува
жали все конечними для удержаня єдности і 
мугучости монархії, але заразом бажаємо, щоби 
уздоровленє відносин наступило на справедливих 
основах, котрі запевнили би на довший час 
державі спокій, повагу і силу, а народам і краям 
спроможність свобідного розвитку.

Серед тої політичної запутанини ми не ма- 
ємо’ анї поводу ані снроможности звертати з до
роги, якою ступаємо в інтересі держави і краю 
від почину конституцийної ери а ми щасливі, 
що під прапором, котрому ми все були вірні, 
стає нині враз з нами більшість австрийских 
народів.

Прапор сей відомий в державі і краю,1 
усьвячений тількокротними ухвалами Сойму, 
прапор краєвої автономії, опертої на признаню 
прав та історичних традиций краю, автономії, | 
котра все числила-б ся з єдностю держави і' 
політичними обставинами монархії.

Сему прапорови останемо все вірними не 
лише длятого, що на сїй дорозі єдино бачимо 
спроможність розвитку нашого краю згідно з єго 
минувшостю і окремішними єго услівями, але; 
також і для того, що автономію країв уважаємо ■ 
конечним услівєм успіхів і могучости монархії.

Але нехай менї буде заразом вільно прига
дати, що здійснене сеї політичної програми за
лежить не лише від законодавства, але також 
від способу, як край, маючи вже нині автоно
мічні права, виконувати і сповняти потрафить, 
отже передовсім від Сойму, єго становища і 
дїяльности.

Отже стараймо ся й надальше, щоби Сойм 
був дійсним і справдешним виразом інтересів 
і потреб краю, щоби передовсім зробив все, що 
від него залежить для заспокоєня сих потреб; 
бережучи прав більшости, котрі мусять бути 
основою конституцийного житя, будьмо у вико- 
нувашо сих прав умірковані і вжрозумілі; доло- 
жім заходів для спокійного і прихильного роз
гляду всіх справедливих домагань і бажань мень- 
шости, а увзгляднїм то все, що згідне з інтере
сами краю; обороняючи власні права народні, 
сповняймо радо обовязки, які маємо для другої 
народности краю; останьмо все як доси вірними 
засаді, що Сойми, хоч в першім ряді мусять мати 
добро краю на бачности, не могуть ніколи за
бувати про потреби та інтереси цїлости і дер
жави і на останку стараймо ся пильно о те, 
щоби весь край з обрад і ухвал Сойму переко
нував ся, що лише тут найде найуспішнїйшу 
охорону своїх інтересів, се для нас, як думаю, 
все приступна дорога скріпленя власними сила
ми основ автономії краю.

Бажаючи оцінити, о скілько Сойм сповняє 
свої обовязки іцо до цивілїзацийного і еконо

мічного поступу краю, мусимо числити ся з фі
нансовими засобами, якими орудуємо.

Ухвалою минувшого року постановленою, 
поруч ив Сойм краєвому видїлови, щоби на осно
ві даних, яких достарчить кр. Рада шк., розва
жив із становища краєвих фінансів, в якім часі' 
і якими засобами міг би край дійти до того, 
щоби всі діти могли користувати ся шкільною 
наукою.

Подрібні обчислена кр. Ради шк. предложе- 
ні|Соймови виказують величезні суми, яких до 
осягненя сеї цїли було би потреба.

Після обчисленя Ради шк. треба би одно
разового видатку 111/, мілїона зр., а крім того 
видатку 1,200.000 зр. понад видатки обняті бу- 
джетом на р. 1898 і понад щорічний нормаль
ний зріст тих видатків, внносячий більш 100.000 зр.

Вже сї цифри показують достоту далеку і 
довгу дорогу, яку край відбути має.

Ясність сих чисел має безперечно добру 
сторону, однак побоюю ся, що сї числа могли 
би викликати в краю противний від бажаного 
наслідок, сеж бо річ природна, коли бачимо, як 
ціль, до якої змагаємо, дасть ся осягнути лише 
такими жертвами, котрих ..ран не може двига
ти, можна би прийти до заключеня, що треба 
радше понехати сі заходи, котрі не можуть до
вести до цїли.

Уважаю се своїм обовязком вже нині осте
регти перед таким заключенєм.

Від хвилі, коли Сойм ухвалив шкільний за
кон з 1873 р. в котрім висловив засаду, що 
в кождій громадї, де є 46 дїтий обовязаних до 
шкільної науки, має бути заложена публична 
народна школа, приняв край зобовязанє, котре 
мусить сповнити; мусить отже найти засоби, 
котрі єму дадуть спроможність без нарушеня 
податкової сили людностп, сповнити приняте 
зобовязанє.

Нема сумніву, що було-б се неможливим, 
коли-б край мав все орудувати сими жерелами 
доходу, якими нині орудує.

Коли-б однак мало так бути, треба би зре- 
чи ся не тілько достарчуваня шкіл всім грома
дам, але взагалі' було-б неможливе інтензивнїй- 
ше дїланє Сойму як тепер в якім небудь на
прямі.

Треба однак тямити, що правительство 
приобіцяло краям участь в консумцийних по
датках, котрі мали для Галичини виносити 2 мі-' 
лїони. Забезпечене сего жерела доходу і то за -; 
безнеченє в незмінній висоті є рішучим і Невід
кличним домаганєм краю.

ГІо придбашо сего доходу буде міг кр. ви
діл предложити Соймови потрібну програму по 
мисли втогідної ухвали, а тоді думаю, що цифри, 
котрі нині виглядають так тривожно для краю, 
приберуть форму, яка дасть ся приложити до 
засобів, якими край буде орудувати.

Однак є конечно, щоби правительство сю 
акцию краю вже нині підготовило утворенєм на 
разі двох нових семннарий учительских.

Немогу тут обминути ще одної замітки. 
Коли предложені кр. Радою шк. дані виказують 
сумний факт, що ще 300.000 дїтий не побирає 
шкільної науки, то з другого боку цифра 600.000 
дїтий, які в сїй хвили побирають шкільну науку, 
сьвідчить про значний довершений вже поступ.

Буджет, предложений кр. виділом, є першим 
по довершеній сплаті всіх позичок емісийних і 
першим, в котрім між доходами нема держав
ної субвенциї з титулу сплати індемнїзацийного 
довгу. Буджет сей можна взагалі уважати нор

мальним і звичайним, видатки в нїм уміщені є 
майже всі такими видатками, котрі будуть в бу
дучих роках новтаряти ся, а і доходи є такі, на 
які можна числити в будучих літах.

Але власне з того насуває ся небезпеч
ність, що коли деякі видатки, а особливо шкільні 
видатки з природи річи мусять щорічно зро
стати, найде ся Сойм вже в найблизших літах 
в неспроможности покривати недобір додатками 
до податків в тій самій що доси висоті', наколи 
не придбає иньшого жерела доходу.

На сей рік є се ще зовсім можливо. Кр. 
Виділ предкладає обниженє додатків при ґрун
товім і домовім податку о 1 кр., а підвисшенє 
додатку до державних податків безпосередних 
особистих о 5 кр. з причини, що підчас коли 
припис при ґрунтовім і домовім податку відбу
ває ся на основі давної висоти без відчисленя 
опустів, обчислювані будуть додатки від особи
стих податків в тій висоті', в якій они в дїйсно- 
сти будуть побирані.

Колиб однак Сойм признав властиві ріж- 
ницї побираних додатків від ґрунтового і домо
вого податку з одного боку, а особистого з дру
гого боку, увзгляднити доперва по році', коли 
висліди податкової реформи що до краєвих до
ходів будуть відомі, було би задержанє на р. 
1898. одноцїльного додатку по 61 кр. зовсім 
можливе.

Хоч предложенє правительственне в справі 
увільненя від особисто доходового податку від 
автономічних додатків до сего часу не є вне
сене, уважав кр. виділ відповідним, прелїміну- 
вати в доходах 366.000 зр. яко відшкодоване 
від державного скарбу з сего титулу, допуска
ючи, що В. Сойм зрече ся побору автономічних 
додатків до особисто-доходового податку, пози- 
скуючи за ту ціну 10°/о пільги в ґрунтовім і до
мовім податку.

З приятностю могу зазначити, що акция 
краю що до будови льокальних зелїзниць в сїм 
році зробила не лише значні поступи, але й ви
дала такі добутки, які позваляють глядіти з до- 
вірєм і вдоволенєм в будуччину.

Відтак згадує маршалок між иньшим про 
відкрите зелїзницї Бірки-Грималів, що Тисна- 
Лупків в тих днях буде відкрита, а будова Де- 
лятин-Коломия має почати ся з весною 1898.

Нужда, яка навістила минувшого року ріль
ників, спричинила, що рільники з горячковим 
поспіхом розпочали в цілім краю роботи коло 
дренованя піль.

В біжучім році' здреновано під управою 
кр. інжинєрів 3000 морґів а 41 фабрик дренів 
було в руху.

Кр. Виділ по мисли втогідної ухвали пред
кладає внесеня, котрі забезпечили би потрібну 
скількість технічних сил в мелїорацийнім . бюрі.

Протягом біжучої сесиї перед кінцем січня 
предложить кр. Виділ проект реґуляциї Полтви, 
якого від довшого часу домагають ся громади 
і двірскі обшари, котрих материяльний бит не
устанними виливами Полтви є просто загро- 
жений.

Закон про реґуляцию Дністра доси ще не 
має санкцій'.

Кр. Виділ має однак повну надію, що про
ект сей осягне протягом зими санкцию і з ве
сною можна буде розпочати роботи.

Новий закон дороговий, котрий за кілька 
днів входить в житє, а дає повітам значно біль
ші як доси засоби готівкою до будови і нагіра-
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ви доріг, розбудить неперечно в повітах знач
ний рух будівельний.

Супротив недостачі відповідно уквалїфіко- 
ваних інжинєрів, котрих повіти не можуть опла
чувати так як край або держава, уважав кр. 
видїл властивим, достарчити повітам людий до- 
статочно приспосіблених а з меньшими вимо
гами, котрі би направою доріг самостійно а бу
довою під доглядом кр. інжинєрів могли заняти 
ся і в тій цїли представляє внесеня до утвореня 
при кр. видїлї практичної школи кондукторів.

Кошт сеї школи буде незначний, а думаю, 
що зможе она віддати краєви а передовсім по
вітам дійсні і немалі прислуги.

В справі селяньского кредиту предкладає 
кр. виділ вдруге проект зміни статуту Банку 
для уможливленя комунальних позичок, котри
ми би повіти підмагали задаткові і повітові ка
си щадничі, бо проект втогід ухвалений не одер
жав санкциї.

Потреба сего кредиту є нагляча, бо в бі- 
жучім році в части з інїциятиви повіт, рад, в , 
части з інїциятиви кр. виділу повстав цілий ] 
ряд кредитових інституций а особливо щадниць, 
котрим повіти дорогою комунальних позичок 
бажають уділити кредиту.

В біжучім році повстало також певне чи
сло кас Райфайзена. Нема сумніву, що сї льо- 
кальні інституциї можуть в найдогіднїйших услі- 
вях достарчити селянам кредити в меньших 
квотах, але лише там, де найдуть ся в місци 
люди, що касою сумлінно і правильно управля
ти схотять і управляють.

Думаю отже, що є річею кр. видїлу в гра
ницях кредиту В. Соймом на ту ціль призна
ченого такі інституциї підмагати там, де они 
наслідком місцевої інїциятиви повстають і де 
мають услівя розвою.

Тимчасом не уважав би я відповідним 
штучно і шабльоново викликувати закладанє 
кас Райфайзена, бо упадок кількох кас, котрих 
заряд находив би ся в невідповідних руках, міг 
би не лише членів одної каси наразити на шко
ду, але і в сусїдних громадах знеохотити люд
ність і цілу акцию спинити на довший час.

В законодатнім напрямі предкладає кр. ви
дїл побіч кількох поменьших внесень проект 
закона будівничого для сіл і меньших міст і 
місточок, і проект трех законів аґрарних о ко- 
масациї грунтів рільних, о складі кр. комісиї 
для вилученя чужих ґрунтів з лісів і заокругле
на лісових границь і о дїленю спільних ґрунтів 
і реґуляциї спільних прав ужиткована і заряду.

Проект будівничого закона для сіл і ма
лих місточок насував все для кр. виділу і Сей
му значні трудности.

Законодавець стоїть тут все сунротивдвох 
суперечних становищ, котрі годі погодити. Ко
ли в проекті стане ся на становищу нинїшних 
сумних обставин, коли схоче ся се, що є, лише 
дуже незначно поправити, а в дійсності! лише 
на дальші літа утревалити, то не може бути 
надії в будуччинї до поправи будівельних від
носин в селах і місточках, отже тоді не треба 
чудувати ся, що села і місточка будуть що 
хвиля жертвою поломіни, не можна мати надії, 
щоби спосіб і услівя мешканя відповідали хоч 
би певній части потребам здоровля і підносили 
людність що до цивілїзациї; з другого боку 
кожда радикальнїйша зміна будівничого закона 
стрічає велику неохоту в людности, призвичає
ної до нинїшних обставин від давних поколінь, 
боячи ся не без певної слушности коштів бу
дови, а ще більше може секатур місцевих ор- 
ґанів.

Кр. Виділ, котрий в многих постановах 
впрочім був звязаний рішучим поглядом прави- 
тельства, старав ся заняти в предложенім про
екті' посереднє становище, допускаючи численні 
виїмки від засадничих постанов і пільги в пев
них обставинах, Однак думав також, що ліпше 
наразити селянина на одноразовий впрочім не
значний кошт, а зменьшити небезпечність огню, 
котра не тілько ему але і цілій осаді грозить.

Злий проект аґрарних законів є першою 
пробою на поли кр. законодавства аґрарного.

Сойм і край домагали ся від довшого ча
су внесеня тих законів, котрі первісно мали бу
ти внесені яко предложеня правительственні.

Наслідком інїциятиви кр. Видїлу згодило 
ся правительство, щоби кр. виділ вніс сї зако
ни яко свої.

У внесених сих був кр. Видїл звязаний за- 
садничим законом комасацийним державним, 
наслідком чого не всюди міг признати автоно
мічним властям таку інґеренцию, яку би повин
ні мати. Мимо того постановив кр. видїл внести 
проект закона з тим застереженєм, що наколи 
держ. закон буде в автономічнім дусї змінений, 
буде могла послїдувати відповідна зміна кр. за
конів. Коли однак комасацийний закон зможе 
розбудити в краю комасацийний рух, віддасть 
він знамениті прислуги краєви. Закона про ді
лене ґрунтів спільних домагають ся від дов
шого часу в деяких околицях селяни, а особли
во там, де спільні ґрунта з поводу положена 
або натури ночви не могуть бути відповідно ви- 
хісновані яко пасовиска а надають ся під упра
ву рільну. Розділ такий спільних пасовиск до
повнить поєдинче господарство селяньске, а в 
цїлостп збільшить рільну продукцию в краю.

Вже минувшого року, відкриваючи сойм, 
заповів я внесеня о реґуляциї плат краєвих у- 
рядників і зміни в емеритальнім статуті. Мар- 
шалок поручає се прихильносте сойму.

Хоч наш край сего року не був навіщений 
значнїйшими виливами рік, однак кліматичні 
обставини в значній части краю а особливо не
устанні дощі на весну і в часі жнив стали при
чиною значної непороди.

Кр. видїл з підмогою повіт, виділів зібрав 
по скінчених жнивах дані про розмір нужди 
в поодиноких околицях і місцевостях, на основі 
котрих удав ся до ц. к. правительства з прось
бою о виєднанє державної підмоги. Доси кр. ви
дїл не є завід ом лений про результат, який єго 
інтервенция віднесла; однак нема сумніву, що 
ц. к. правительство для навіщених неиорадою в 
Галичині схоче признати запомогу. Заразом 
предкладає кр. видїл Соймови зібрані дані що 
до розмірів нужди з внесенем призначена кво
ти 100.000 р. на безворотні запомоги, котра то 
квота мала би в першім ряді бути ужита на 
публичні робота в цїли достарченя людности 
зарібку. Предложена квота не може бути при- 
ложена до висоти шкоди, але до засобів, якими 
орудує край.

Буджетові добутки біжучого року позваля- 
ють кр. Видїлови нрелімінувати сей видаток в 
квоті 100.000 р. яко додатковий кредит на р. 
1897 без епецияльного покритя.

(По руски). Най мені вільно буде однакже 
тут додати, що на успішність запомоги впливає 
не лише квота якою орудує ся, але і спосіб, як 
єї розділяє ся, а взглядно, як єї уживає ся. Хо
дити о те, щоби н. пр. то, що призначене має 
бути на поміч в засівах, дане було в відповідній 
хвили і формі роздане справедливо, не після певної 
формулки, але тим котрі помочи найбільше по
требують; ходить о те, щоби та запомога не 
була получена з стратою часу для обдарованих, 
з коштами і трудом. Колиж запомога має бути 
уділена на публичні роботи, то мусимо строго 
дбати о то, щоби ті роботи були ведені в та
ких місцях, де людність дійсно потребує робо
ти, бо не треба з запомогових фондів викону
вати робіт публичних, котрі могуть бути для 
певної околиці хосенні, але котрі з огляду на 
природи сих робіт або на місце не могуть дати 
зарібку власне сїй людности, котра єго по
требує.

(Дальше по польски). На останку тямити 
треба, що в многих околицях краю власне в бу
дучім році будуть так значні роботи публичні 
при будовах зелїзниць або реґуляциї рік що до- 
старчуванє людности тих околиць зарібку з 
фондів запомогових було би злишним.

Відтак вніс Маршалок трикратний оклик в 
честь Цісаря, котрий палата з живостию пов
торила. ________

ВІСТИ політичні.
«Ьііоує Хоуіпу* берненьскі принесли теле

граму з Відня, в котрій так змальовано теперіш
нє положене політичне. «Хотя бр. Ґавч — ска
зано там — свій кабінет назвав неутральним 
урядничим кабінетом, то мимо того мусить він 
числити ся з більшостию парляментарною. В 
нарадах, які мав бр. Ґавч на днях з послами 
Яворским, ґр. Дїдушицким, дром Енґлєм, Странь- 
ским, Пацаком, Герольдом, заступниками клюбу 
полудневих Славян і католицкими людовцями, 
не сказав бар. Ґавч нічого такого, з чого би

можна догодувати ся, що він наміряє управля
ти в дусї противнім автономії і рівноправності!. 
Представителї більшості! парламентарної прире
кли, піддержувати в парламенті внесеня прави
тельственні. Розпорядженя язикові мали би бу
ти змінені, але аж по сесиї сойму ческого. Чес- 
кий сонм возьме проте на ново під обради за
кон язиковий для автономічних властей і то на 
основі тих принципів, на які згодились пред
ставителї обох народів в минувшій сесиї. Відпо
відно до сего закону язикового для властей ав
тономічних буде відтак видане розпорядженє я- 
зикове для властей державних. Правительство 
має притім надію, що Чехи відступлять від жа- 
даня, щоби всі урядники ческі мусїли знати 
оба краєві язики. Рада державна мала би від
так зібрати ся коло 24. лютого. Як опозиция 
відступить від обструкциї, то кабінет не буде 
змінений. Наколи би однакож обструкция про
довжила ся, то президент кабінету зложить мі
ністерство парляментарне, котре відтак р о звя - 
же раду державну і розпорядить обсилку ново
го парламенту через сойми краєві, як се було 
перед 1873 роком. Все те має перевести ся до 
мая 1898 р. Нова рада державна заняла би ся 
відтак дефінітивним договором з Угорщиною«. 
»Х. Гг. Ргеззе» подаючи сю телеграму «Ьйіоу-их 
Хоуіп», додає, що ся вість лежить вправдї в на
мірах автономістів, але є неімовірною.

«Ьіпгег 4 оІкзЬІаІі» дра Ебенгоха приніс 
статю, в котрій між иньшими сказано: «Націо
нальна борба нарушила повагу правительства і 
центрального парламенту. З напруженєм всіх 
сил і з пожертвованєм стояли ми (католицкі 
людовці) здалека від сего національного руху, 
щоби нашу дорогу вітчину оберегти перед окли
ком єї внутрішних і внїіпних ворогів: «Тут Сла- 
вяни, тут Німці!» Католицкі посли альпейских 
країв прилучили ся до автономної більшосте, 
щоби плекати добро всіх народів австрийских 
через мирне спільне дїланє. І на будучність не зій
демо з того становища. Ми не уляжемо теро- 
ризмови наших противників. Але з другої сто
рони мусимо висказати жаль, що наші прияте
лі самі утрудняють нам становище наше при 
них. Ми не можемо затаїти поважних сумнївів, 
які викликали посеред нас славяньскі торжества 
братаня, як і ті резолюциї, що запали на чее- 
ких зборах мужів довіря в Празі. Приязними 
телеграмами поздоровними ми не можемо вдо
воляти ся. Ми стоїмо вправдї при принципах, 
виявлених в начерку адресовім до корони, але 
дальше не підемо. Длятого кличемо до наших 
приятелів політичних, щоби они в інтересі прин
ципів більшості!, в інтересі мира народів ав
стрийских і в інтересі держави не переступали 
границь умірености і не подали ся на бистру 
струю національного радикалізму. Більшість пар
ламентарна мусить мати заєдно на оці австрий- 
скість. Кабінет бар. І авча яко неполїтичний на
дає ся дуже добре до того, щоби удержати по
вагу держави і привернути лад в парляментар- 
нім житю. Як се правительство не зможе при
вернути ладу, то тим меньше удалось би се ка- 
бінетови парляментарному. Хоч перші проби 
примирена Німців не повели ся, то таки треба 
до того змагати, щоби Німців успокоїти без о- 
бидженя Чехів, а Чехів вдоволити, не ускорбив- 
ши Німців. Бар. Ґавч має за собою довголітні 
досьвідн, а о єго добрих намірах не сумнїваємо 
ся. Треба буде конче віднайти золотий сере
дущий шлях, котрим треба іти народам австрий- 
ским. Народи ті тужать за спокоєм і миром. 
Они домагають ся широких суспільних реформ, 
1 мирного розвою і надїють ся, що цїсарске 
правительство- виведе їх з економічної і полі
тичної кризи».

З Сойму.
Засїданє отворено по 12 годині в полуднє. 

Посли явили ся майже в повнім числі. ІІублика 
виповнила щільно всі ґалєриї і льожи; явило ся 
поважне число замісцевої публики. По промовах 
маршалка краєвого Ст. Баденього і намістника 
князя Санґушки почали ся ґалєриї спорожнюва
ти, так що при кінци засїданя перед 3 годиною 
ґалєриї були зовсім порожні. Промову маршалка 
краєвого містимо днесь, а промову кн. Наміст
ника з недостачи місця мусимо відложити до 
завтра



Намістник привитав послів обох народів в 
імени правительства, і звернув увагу/що устає 
субвенцпя держави за індемнїзацию. Треба про
те добре застановити ся, як покрити взро- 
стаючі щорічно видатки. Запомоги уділить пра
вительство Галичині 300.000 зр. Відтак обго
ворював подрібно шкільні справи.

При кінци бесіди, повідомив князь наміст- 
ннк палату о резиґяациї Ем. Кардинала Сембра- 
товича з достоіньства заступника маршалка 
краєвого, згадав о найвисшім признаню цісар- 
скім, котре переслав монарха Еминенциї за єго 
довголїтну і хосенну працю..., в кінци з жалем 
підніс, що найвисший достойник церкви, котрий 
тішив ся в цілім краю і монархії високим по- 
важанєм і симпатиєю всіх верств сусиільности 
по причині недуги не може брати участи в пра
цях сойму. Заразом повідомив, що цісар імену
вав заступником краєвого маршалка ІІреосв. 
Ен. Константина Чеховича, з Перемишля.

На се забрав голос маршалок краєвнй і 
зворушеним голосом підніс заслуги Ем. Карди
нала, згадав про ті щасливі хвилі, коли то ви
сока палата мала ту честь витати посеред себе 
особу Кардинала, окружаючи Єї завсїгди най- 
внсшою ночестию і синівскою любовию. Пкінци 
виразив, що ціла палата і край бажає як най- 
сердечнїйіне, щоби Ем. Кардинал повернули до 
повного здоровля і сил так, щоби ще могли
брати участь в нарадах сойму. Бесіду мар
шалка переривала палата рясними і горячими 
оплесками, а на лицях послів видно було щи
рий жаль. Повідомлене про номінацию Преосв. 
Еи. Чеховича віцемаршалком приняла палата 
радісними оплесками.

Перший забрав голос п. Яворский і поста
вив н а г л я ч е  внесенє о вислане адреси до Ко
рони. В справі мотивована внесеня уділено голо
су п. Яворскому. Мотивоване п. Яворского було 
коротке, почім говорив п. ґр. Войтїх Дїдушиц- 
кий, щоби підперти внесене Яворского.

Маршалок мусів звернути увагу бесідника, 
щоби ограничив ся лиш на мотивоване нагля- 
чости внесеня. Супротив того заявленя маршал
ка бесідник зрезиґнував з голосу.

Посол Барвіньский забрав також голос в 
тій справі і домагав ся, щоби в евентуальній 
адресі краєвого сойму виразно було зазначене 
становище руского народу, вго потреби націо
нальні, культурні і економічні. В кінци поставив 
реальне внесенє, щоби до адресової комісиї ви
брано руских послів, відповідно до числа руско
го народу замешкуючого Галичину. В тій справі 
сказав ще пару слів і н. Окуневский против- 
лячи ся наглячости.

П. Щепановский в довшій промові зазна
чив, що внесенє о вислане адреси е ему симпа
тичне. Найбільше тішить ся, що се внесенє по
ставив п. Яворский, котрий має новагу в Колі 
польскім і краю. Бесідник годить ся на внесене 
•і на наглячість, а притім підносить, що Поляки 
в виду заколотів в монархії не будуть поводити 
ся хвилевими користями, але будуть мати зав- 
сїгда взгляд па добро монархії, в котрій живуть. 
При тім однак не вільно Полякам відступити 
від основ народної політики, котра містить ся 
в свободі, справедливости і увзглядненю спра
ведливих потреб всіх верств населеня. Та до 
правдивої свободи потреба новодувати ся не 
пристрастями, але треба признаня найвисшої 
морали і совісти, в противнім разі настає те
роризм. В імени лівиці поставив внесене.

Внесенє Щепановского звучить:
Зваживши, що Сойм королевства Галичини 

і Володимириї з В. кн. Краківским від початку 
ери конституцийної домагав ся розширена авто
номії краю відповідно до его народного стано
вища і економічних інтересів;

зваживши, що належитий розвій краю на
шого через довгі літа занедбуваного залежить 
в значній части від тревалого увзглядненя его 
народної, суспільної і економічної відрубности, 
отже від здійснена засад автономії;

зваживши, що також в бесіді троновій, ко
трою утворено теперішну каденцию Ради дер-

жавної, уміщений був уступ о розширенні об
сягу дїланя Соймів;

зваживши, що Коло польске враз з біль- 
іпостию Ради державної, представляючою зна
чну більшість народів, замешкуючих Аветрию 
в проекті адреси осьвідчило, що »численні і по
важні жаданя тілько тоді з успіхом і в нале- 
житім часі могуть бути розвязані, сли перетя- 
жена Рада державна дізнаеть пільги а Соймам 
і краям відповідно до давних історичних тра- 
диций признаний буде більший круг дїланя, і 
що Палата, узнаючи важність автономії коро- 
левств і країв з радостию дасть Соймам сред- 
ства материяльні до осягненя їх цілий;

зваживши, що наслідком прикрих подій в 
раді державній ані розширене обсягу соймо- 
вого ані лучше вивінованє королівств і 
країв не наступило;

зваживши, що незалагодженє тих справ 
грозить будучому розвоєви цілої господарки кра- 
євої і унеможливляє дальші інвестициї шкільні 
і економічні:

Високий Сойм зволить ухвалити адресу до 
Наймилостивійшого Монарха.

На тім засїданє замкнено перед 3-ою годи
ною по полудни.

Н ови н ки .
— Філія «Просьвіти» в Товмачи скликує за

гальні збори на день 30-го грудня с. р. о 10-ій 
годині в сали Ради повітової в Товмачи. На сих 
сих зборах буде два виклади о господарских 
справах.

— Радикальне віче відбуло ся в Перемишли 
дня 26-го грудня с. р. На віче явило ся значне 
число учасників, особливо рускої місцевої і до- 
околичної інтелїґенциї. Предсїдателем був пос. 
Новаковский. Про політичну ситуацию говорив 
пос. Яросевич і виступив проти автономії країв, 
заявляючись за автономією народів. Промовляв 
також за поділом Галичини на часть руску і 
польску. Ухвалено в тім дусі резолюцию як та
кож домагано ся розвязаня парляменту, розпи
сана нових виборів і потягнена до одвічально- 
сти всіх урядників, що в часі послїдних виборів 
допускали ся незаконностий.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних оповіщує: 
Ч. 75780/У. При виїзді поїзду ч. 13 з Золочева 
в ночи з 23-го на 24-го вискочила з шин на 
зворотници виїздовій перша з двох згаданий по
їзд ведучих машин. Через се опізнив ся сей по
їзд о 2 годині і 40 мін. З подорожнйх як і пер- 
соналю ніхто не скалічений, возів не ушкоджено.

Ч. 75851/УІ. Застановлене обмежена дотич
но приниманя товарів і речинцїв за- і виладова- 
ня тихже. За дозволом ц. к. Міністерства зелїз
ниць з дня 16-го падолиста с. р. тут. оповіщенем 
з дня 19-го падолиста с. р. Ч. 67310/УІ по ми
сли §. 55 (1 і 2) і §. (7) реґуляміну руху заведе
не обмежена дотично приниманя товарів як та
кож речинцїв за- і виладованя тихже знесено з 
днем 24-го грудня с. р.

— Нещастє з оружєм. На самий сьвятий ве- 
чер лучив ся у Відни на Мариягільф нещасли
вий випадок. До варстату одного майстра то- 
карского нрийшло кілька приятелів єго ученика 
іменем Суби. Один з тих приятелів, Марці, ба
вив ся револьвером, котрий вистрілив так не
щасливо, що положив Субу трупом на місци. 
Марці видячи, що застрілив свого приятеля, 
звернув револьвер до себе і на місци упав 
неживий.

— Шкільництво в Росиї. Росийскі дневники 
провінціональні наводять деколи нечувано цікаві 
теми для учеників на вправи письменні, — прав
диві сигіоза. В 5-ій клясї одної школи реальної 
задано ученикам вправу на тему: «о значіню 
самовара в справі з’единеня людий». В школі 
знов женьскій, що була зачиненим пенсіонатом, 
звелено учениням 3-ої кляси писати: >0 значіню 
дневників в розвою сусиільности». Учениці най
шли ся в клопоті: дневники в пенсіонатї були 
строго заказані, якжеж ту о них писати! В 1885 
р. ученики 6-ої кляси в Реві в письменній за
дачі порівнували «битву куликівску з водоспа
дом Родану»... То факт. І ученики писали.

— Суди воєнні в практиці'. В Празі розійшла 
ся вість, що один офіцир в часі революцийних 
розрухів в Празі видав розказ підофіцирови, що 
провадив відділ войска, щоби стріляв острими 
набоями до людий. Підофіцир Чех не зрозумів 
розказу і просив офіцира о повторене сего по 
чески. За сей злочин бідачиска поставлено пе-

ред воєнний суд і засуджено на десять літ вя- 
зницї в твердини в Лїтомерицях.

— Противники православя. Після урядових дат 
— пишуть Мір. О т ґо л о с к і — раскольники в 
меньшім або більшім числі находять ся у всіх 
православних диецезиях европейскої і азийскої 
Росиї. Найбільше перебуває їх над Волгою, осо
бливо в ґуб. нижно-новгородскій (70.000), сара- 
товскій (звиш 52.000), самарскій (звиш 81.000), 
дальше ідуть: віятска (72.000), черниці вска 
(50.000), полоцка (82.000), а на Сибіри: іркутска 
(30.000), тобольска (55.000) і томска (82.000). 
Найбільше осіли раскольники над Доном, де їх 
число досягає до 106.000 голов.

— Дивна причина самоубийства. Перед кілько 
кома днями відбула ся в Парижи розправа про 
тив кількох низших урядників мінїстерияльних 
котрі допускали ся обманьств, продаючі за до
рогі гроші відзначена академічні, т. зв. «паль
ми», котрі у Францій надають ся ученим за за
слуги на поли науки і котрі о много лекше можна 
одержати як відзначене печетної лєґії. Отже 
з тим процесом стоїть в звязи самоубийство Ка- 
роля Жоана, професора лїцея в Каен. Він поли
шив такий лист: «Пане комісарю! Як раз пере
читав я процес о обманьства з академічними 
пальмами і та справа цілком мене прибила. Со
рок літ трудив ся я при ліцею в Каен і аж по 
побореню великих перепон і трудів удалось ме
ні одержати академічне відзначене і стати офі- 
циром академії і публичної науки. Тепер же я 
на жаль побачив, що відзначена, які я ношу, не 
мають ніякої вартости, бо з ними допускають ся 
обманьств і богато людий, що не мають до 
того ні найменьшого права, носить їх і величає 
ся ними публично. Відбираю собі жате, бо не 
хочу довше жити в такім з деморалізованім 
столітні».

Вісти з Еп. Перемискої.
На конкурс з речинцем до дня 5-го н. ст 

лютого 1898 р. виставтена парохія Смільник дек 
яслиского. — Канонічну інституцию дістали оо. 
Волод. Хоміцкий на Дальову дек. яслиского а 
Конст. Федїв па Шумяч дек. внсочаньского. — 
До канонічної інституциї завізвано о. Гавр. Гна- 
тишака на Криницю дек. мушиньского. — Само
стійне сотрудпицтво в Кальници дек. ольховец- 
кого дістав о. Волод. Дуркот.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 27. грудня. Еміненция Кардинал 

Сембратович зрезиґнував з достоіньства заступ
ника маршалка краєвого сойму у Львові. Цісар 
принимаючи резиґнацию висказав н а й в и с ш е  
п р и з н а н е  Еміненциї Кардиналови за єго пов
ну благодатних успіхів діяльність. Віцемаршал
ком іменував цісар Преосьвященого Епископа 
Чеховича, з Перемишля.

Відень, 28. грудня. Ґр. Гуін, посол до ради 
державної, член нїмецко-католицкої партиї лю- 
дової зложив мандат.

Загально уважають, що причиною зложеня 
мандату є аґітация за солідарностиєю нїмецкою, 
яка зростає в консервативних клюбах.

Будапешт, 28. грудня. На вчерашнім засі
данні палати послів промавляло трех послів з 
обструкциї. По замкненю засїданя відбуло сто- 
ронництво независимих нараду. Результат нара
ди держать в тайні. Правдоподібно сторонниц- 
тво те залишить обструкциї, щоби не принево
лювати правительства до видаваня угодового за- 
кона дорогою королївских розпоряджень.

Софія, 28. грудня. Вчера замкнено «Собраніе». 
Князь подякував репрезентантам народу за їх 
патріотизм і нечаливість о добро вітчини і за 
труди в нарадах.

Атини, 28. грудня. Тутешнє письмо «Ге- 
стія» доносить, що грецке правительство тра
ктує з австро-угорским правительством в справі 
позисканя офіцирів, маючих підоймити ся орґа- 
нїзациї грецкої армії.

Відень, 28. грудня. В віденьскій полїциї на
ступили зміни. Президент Стайскаль пійшов на 
емеритуру, а наслїдником єго іменовано Габрда, 
радника двору.

Гамбурґ, 28. грудня. Стан здоровля Бісмарка 
погіршає ся. Бісмарк терпить на безсонність і 
болі в погах.

Встрикуване і кабзулки з

„МАТІССҐ
від давна уживані і знаменитим успіхом 

увінчані средства.

Ціна флншки з приписом ужитя 4 0  кр., 

о к а б з у л о к 80  кр.

Ж ]
Головний склад в аптицї

161 105-?

пм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.
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Цінник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 28. грудня 1807.

І. Акциї за штуку.

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европенского).

пла- жада- 
тять ють 

зл. кр. зл.кр
Нелїз. г. Кар. Людв. по 2С0 зл. мк. 
Зелі'з. Львїв-Черн.-Ясси по 200 вл. валь

србл...............................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
ГарСарнї в Ряшеві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 5С0 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. 5% в. ав. з 10% пр. .
„ „ „ 4»/»% „ льос в БО л.

215 — 
282 — 
380 —

200 —

250 —

218 — 
285 -  
390 -  
210 — 
210

260 —

„ 4% в 601 по 200 К
краєв. 4*/г% в- ав- льос в 61 л.

„ 4% в. ав. льос. в 67 л.
і ) сд. гал, аемс, 4% (періпаеміс.)

„ „ „ „ 4% льос. в 41% лїт
„ „ „ „ 4% ,, в 66 лїт .

III. Облїїи за 1С0 зл.

Гал. фонду пропінац. 4% в. ав.
Буков. „ „ 6% „ „ .
Комувальві Банку кр. 6% (2 ем.) .
„ „ „ „ 4»/,% (3 ем.)
Зелїзницї льокальні 4% по 200 кр. 
Іозички краєв. 6% ва. з року 1873

»  ї ї  4% ,, „ 1891
„ „ 4% По 200 кор. з р. 1893
„ м. Львова 4% по 200 кор.

IV. Льоси.
Міста К р а к о в а .................................... ;

„ Станиславова ....................................

V. Монети:
Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імперпял
Рубель росийский срібний 

її „ паперовий
1 О марок нїмецких .

14 в.

110 20 
100 -
96 70 

100 50
97 50 
97 80 
97 60 
97 10

97 80
102 75 
102 10 
100 10
96 50

103 —

110 90
100 70
97 40

101 20
98 20 
98 50 
98 20 
97 80

98 50

102 80 
100 80 
97 20

97 80 98 50 
97 — 97 70

25 25 27 25
42 — -------

5 62 
9 49 
9 55 
1 20

127 50 
68 55

5 72
9 59

1 25 
128 50 
59

Поїзд Поїзд
посп. особ посп. особ.
приходить відходить

0 годинї о годині

7-30 з Іцкан 6-00 до Підволочиск з голови, двірця
7’50 „ Янова 6-ю „ Іцкан
752 „ Тернополя на Підзамче 615 „ Підволочиск з Підзамча
8-05 „ Лавочного 6-45 „ Іцкан
815 я Тернополя і Бродів на головний дворець 840 „ Кракова
825 „ Сокаля 8оО „ Янова, Калуша, Хирова
9-Ю „ Кракова 9-20 „ Сколього

1035 „ Ярослава 9"25 „ Сокаля
115 я Янова 10-05 „ Підволочиск з головного двірця

1-30 — „ Кракова 10-27 „ я з Підзамча
1-40 „ Сколього Стрия, Калуша, Хирова 1045 „ Іцкан

1-50 — „ Черновець Г55 „ Підволочиск з головного двірця
215 — „ Підволочиск на Підзамче 2‘08 „ „ з Підзамча
230 — „ „ головний дворець 2-40 „ Черновець

525 „ Сокаля 2.-50 , Кракова
5:35 „ Підволочиск на Підзамче 34)5 „ Стрия
545 „ Іцкан 4’4О „ Ярослава

Ніч Кіч
зЖ " з Підволочиск на Підзамче 440 до Кракова
з-зо „ „ „ головний дворець 5-20 „ Лавочного

510 я Кракова 6-24 „ Янова лиш в будні дни
600 „ Підволочиск на головний дворець 6-45 „ Кракова
655 „ Кракова 7-05 „ Сокаля

8-45 „ Кракова 7*25 „ Тернополя з головного двірця
910 „ Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 7-30 „ Лавочного
930 „ Кракова 747 „ Тернополя з Підзамча

9-43 „ Підволочиск ва Підзамче 7-48 „ Янова
950 „ Іцкан ю-зо , Іцкан

1000 я Підволочиск на головний дворець 10 50 „ Кракова
1020 „ Стрия, Хирова 11-00 „ Підволочиск з головного двірця
1240 „ Лавочного 11-37 „ „ з  Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 гсдини взчером до 5 години 59 мінут рано.

Ц к. уприв. галицний анцийний Банк Г тстечний у Львові.

ОГОЛОШЕНО.
На підставі уповажненя уділеного 29-ими звичайними Загальними Зборами акціо- 

нарів, з дня 24-го цьвітня с. р. ухвалила Рада надзираюча ц. к. уприв. галицкого акций- 
Я0Ю Байку гіпотечного на засїданю з дня 15-го падолиста с. р. д а л ь ш е  зб іл ь ш ен е  
к ап іта л у  а к ц и й н о г с  о один (1) м іл їо н  зр. в. а., ви д аю ч и  5.000 н ови х  
по 200 зр.

П. Т. акціонарі Банку гіпотечного мають право піднести на кождих 6 штук акций
І нову акцию по цїнї 280 зр. з купонами, з котрих перший плачений буде дня і. січня 1899.

Дробів не увзглядняє ся.
Право побору можна виконати в п р о т я г у  м ісяц я с іч н я  1898 до дня 31-го 

вкл ю ч н о , по упливі того терміну п р аво  то б е зу с л о в н о  в и г а с а є .
П. Т. акціонарі, котрі, котрі хочуть користати з того права, мають найпізнїйше 

до дня 31-го січня 1898 с. р. зложити свої акциї в касі панюго Заведеня, в цїли остем
пльованя і зложити приписану вплату в квоті зр. 280 від штуки разом з 5% відсотками 
за час від дня 1-го сїчпя 1898 до дня довершеної вплати, як також належитість стем- 
плеву по 2 зр. 50 кр. від штуки.

П. Т. акціонарі могуть тую трансакцию перепровадити також за посередництвом 
наших Філій в Кракові, Тернополі! і Чернівцях.

Львів, дня 1-го грудня 1897.
N. В . В цїли остемпльованя акций вистане предлсженє плащиків без аркушів купонових.

Ц. н. упр, гал. анцийний Банк гіпотечний.

Учитель орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґогічно-нау- 

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

АҐЕНЦЙЯ ЧАСОПИСИЙА. л я н д о в с к о г
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

О
приймає передплату на всі часописи у всяких язиках і доставлює їх 

до дому без всякої доплати.

Маґазин блаватних товарів

Далекої конфекциї 1\ьВО0''
Білизни -------  * *

\2 .

поручає
великий виріб сезонових 

новостий, а також склад полотен, 
шертінґів, хусток, ручників, сервет, обрусів, 

пончіх, скарпеток.— Робітня сукон і швальня білизни. 
ПріСки на жадане висилає ся. Цїни як найприступнїйші. 151 29—47 £  

М

Г А Р М О Ш І О М
до науки сьніву церковного ви
готовляє специяльно п а р о в а  

фабрика інструментів
Івана Сливиньского

у Львові, ул. Коперника ч. 16.
З а  порукою дає на рати. Прошу 

жадати цінника.
Іван Сливиньский

фабрикант органів і гармонїюм 
205 2—15 у Львові.

•К
■К-к
■к
■к-к
*•к

Дмитро Затурский
поручає свою

а-а-а-
жа-а-а-робітню обуви М у- а- 

ж е с к о ї, ж ін о ч о ї *  
і для д їт и й

$5 у Львові, улиця Коперника ч. 5. *  
•К
■К Виріб тревалий і елєґантний. Цїни *
*  о-------------------------------------  £

а-
-К 140 26—140 >£

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12. 

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка Ггавсо.

умірені. Замовлена з провінциї зала- 
Е  годжує відворотною почтою.

140 26-140

143 Ц Е Р А Т И
виборі

36-36

в великім виборі дивани, х ід 
ники, капи, портиєри, материї на 

А меблі, всілякі обитя повозові і 
1 сукна поручає н а й д е ш е в ш е
|  СТЕФАНЇЯ ВИШИНЬСКА

Львів, Коперника 16.
**•**'■•*»*• ТГ .»ж

Т . А. К А Л ІЧ Е К .

Робітня

ань ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленн і виготовляє їх з ґу- 
едом і елєґаїтциею після найсьвіжійших журналі».

убр

Видає і, відповідає за редакцию: Стеоан Кульчицкий З  друкарні В. А. Шийковского.


